

# 7年警卫任务“万无一失”是如何做到的

## ——记全国优秀基层公安单位琼海市公安局警卫处

### H “弘扬公安英模精神”系列报道

■ 本报记者 良子  
通讯员 陆万能 陈炜森

提到警卫，人们首先想到的就是戴着墨镜、挂着耳麦、右手按在藏于肋下的枪柄处、随时准备战斗的“硬汉”形象，他们背对警卫对象，警惕地观察着四周的动静……全省唯一一个县级警卫处——琼海市公安局警卫处在今年全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会上荣获“全国优秀公安基层单位”，这让很多人开始关注到这个成立了7年的警卫处。

#### 他们个个都是“活地图”

琼海市公安局警卫处成立于2010年1月，是一支年轻、充满活力

和朝气的团队，甭看他们年轻，那都是从全省警卫系统选调的专业人才。该处按照高标准、严要求、打造一流队伍的思路，以警卫执勤为中心，以建设队伍为重点，始终把构筑严密无懈的安全防线作为第一要务。

近年来，前来琼海的警卫对象越来越多，要想做好警卫工作，首先要摸清警卫区域的基本情况。警卫处成立之初，就以博鳌为调研中心，辐射整个琼海，“以点带面，以面连线”，警卫处安保专家拿着地图采取坐车、骑车、步行等方式，对博鳌亚洲论坛年会涉及的住地、现场、路线等“人、地、事、物”进行调研，并随时进行数据更新。

此外，安保专家对多处接待酒店、宾馆、视察备选点，深入开展基础调研，对琼海市各乡镇、村庄进出人行

道、公路、铁路路线进行反复勘察，并掌握重点人群、重点人物等基础数据，调研行程约6800公里，调研结果画成详细的地图汇集成册。现在琼海全市任何乡村、城镇楼房、不管是楼房外型、还是仅能走人的乡村小路、甚至是2尺宽的小胡同，他们都了如指掌。

“这些数据是确保警卫任务万无一失、安保警卫工作的绝对安全的基础数据！”据琼海市公安局警卫处有关负责人介绍，根据这些基础数据，该处的许多安保专家成了“琼海活地图”，只要说出一个街道、一个地名，他们就会如掌上观纹，张嘴就能说出周围地形地貌、人员流动情况、需要关注的重点人物、安保中需要注意事项等，并马上制定出一套可操作性强、完整的警卫方案和预案。

#### 坚守岗位书写忠诚

琼海市公安局警卫处深刻认识到

警卫部队必须把思想政治建设摆在首位，时刻对党忠诚，因此，警卫处成立后专门购买了一批《之江新语》、《习近平谈治国理政》等书籍共计百余本，大家共同学习。在省公安厅警卫局、琼海市公安局的大力支持下，该处申报省直机关党建工作示范点，通过一年的努力，于去年7月申报成功。此外，该处在2016年先后荣获省公安现役部队先进基层党组织、海南省“先进基层党组织”，6名同志受到表彰。

由于警卫工作的特殊性，每年的10月到第二年的4月，每名同志都任务繁重。该处一方面不断改善干部的生活和工作条件，丰富业余生活；另一方面及时解决干部的后顾之忧。在任务淡季，该处合理安排时间，确保每名同志都能完成年度休假，从而使每名同志的身心得到调整。

警卫处参谋李革介绍，每次执行执勤任务，安保专家少则一周，多则几

个月不能回家。

#### 注重细节保万无一失

实现“万无一失、绝对安全”，要求在警卫任务中每一个环节、每一个节点、每一分钟都在警卫处的掌控范围内。警卫处前期对琼海全市建筑物、道路、人员的调研摸底，制定多套应急预案，同时发动村镇干部、联防队员、治安积极分子等大批力量协助工作，将警卫工作做到群众中去，因此能更加有效控制现场秩序，确保现场形式缓和、气氛和谐，得到各级领导的一致肯定。

正是因为警卫处坚持“绝对安全”的指导思想，从细节出发制定、执行警卫预案，琼海警卫处自成立以来共完成警卫任务469批次，累计执勤1000余天，确保了警卫对象、大型活动和重要会议在琼海期间的绝对安全。

(本报嘉积6月5日电)

### 热科学院培育出 益智新品种 亩产干果63公斤

近日，科研人员在橡胶林下益智规范化栽培示范基地进行测产。

据介绍，中国热带农业科学院热带作物品种资源研究所南药研究室经过多年努力，培育出全国第一个益智新品种——“琼中1号”益智，已通过全国热带作物品种审定委员会审定。该品种具有长势旺盛，产量高等优良特性，亩产干果63.85公斤，产量提高50%以上，可与橡胶、槟榔等作物间套种。目前，益智在海南已种植达12万亩。

本报记者 苏晓杰  
通讯员 林红生 摄



### 2.5米大蟒蛇 “私闯”民宅盘鸡笼 民警迅速出动捉蛇并放生

本报文城6月5日电 (记者良子 通讯员张耀中)“我从来没见过这么大的蛇。”6月3日11时许，文昌市昌洒镇昌茂村村民王某像往常一样准备到院子里打扫卫生，突然发现自家的鸡笼上盘着一条大蟒蛇，惊慌失措的王某急忙报警求助。

接警后，赤水边防派出所民警迅速联系专业捕蛇能手一同赶赴现场。到达现场时，现场已聚集了不少围观的群众。为安全起见，民警迅速疏散围观群众，并时刻关注蟒蛇的动向，伺机抓捕。僵持了10多分钟，一名捕蛇能手趁蟒蛇不备，一把抓住它的头部，死死按住。蟒蛇奋力反抗，并翻滚着缠绕住民警的身体。同时，一旁的民警也迅速冲上前，控制住了蟒蛇。

经测量，这条蟒蛇长约2.5米，重约30斤。最后，边防民警在林业站工作人员的帮助下，将其放生。

### 一男童登机时 中暑昏迷 南航乘务员紧急救助

本报三亚6月5日电 (记者王玉洁 通讯员田晖 杜越)6月4日，当南航三亚飞往郑州的航班准备登机之时，一位正排队登机的5岁男童因高烧中暑突然昏迷，南航乘务人员快速反应，对男童实施急救措施。

据介绍，6月4日，在三亚飞往郑州的CZ6243航班上，乘务组听到停机坪上有人大喊救命。乘务长第一时间冲过去，看到一位母亲抱着一名男童跪在地上，此时男童因高烧、中暑已陷入昏迷，全身抽搐。

针对此情况，该乘务长随即报告机长、呼叫救护车，并准备急救箱、氧气瓶、冰袋等物品。与此同时，乘务员与该男童母亲协同将其抱进机舱，并对其进行急救，辅助他吸氧，并进行物理降温。慢慢地，该男童逐步恢复意识并被送上救护车，暂无生命危险。

### “114货滴”海口上线 拨114立马能租货车

货车均为电动物流车，采用“分时计费”，最低1元/分钟

计费体系，开创“共享货车+分时计费”模式，利用新能源货车为用户提供更低成本、更低碳环保的运输服务。

“共享货车”，就是通过整合不同企业、用户的用车时间和用车需求，安排车辆按次进行配送服务，实现多个用户在满足运输需求的同时，共享一辆货车。”海南掌控科技有限公司CEO李明杰介绍，“114货滴”平台正是基于这种理念研发而成。

“根据市场调查，不少企业每月在一辆货车上投入的人力、物力成本均超

过7000元。”海南掌控科技有限公司常务副总经理徐海霞介绍，目前海口物流运输压力巨大，成本高、效率低等问题较为明显，这也为平台带来了发展契机。

据悉，“114货滴”采用“分时计费”模式，按照就近原则随机派车。目前该平台提供临时用车、包日用车和包月用车不同服务。车辆分为南京金龙和小面包物流车两种。其中，临时用车根据车型分1.3元/分钟和1元/分钟两种方式计价，最低的包月服务仅需1700元。

徐海霞透露，该平台已和国内多家新能源汽车生产企业签署战略合作，目前第一批“114货滴”车辆已投放海口市场，这些货车均为电动物流车，既操作方便，又节能环保。

“今后市民只需拨打114咨询‘114货滴’服务，即可叫车上门。”徐海霞介绍，该平台今年计划在海口投入100辆电动物流车，满足海口地区同城配送20%的运力需求。未来，该平台还将通过微信小程序的方式，为市民提供更便捷的操作。

### 三亚发布婚纱摄影行业标准化合同 为全国首份，规定了婚纱摄影专属保险

全面实施。

数据显示，近年来三亚婚庆旅游市场加快发展，目前已有超过500家的婚纱摄影机构，各大景区、酒店等亦纷纷推出个性婚庆服务产品。据不完全统计，2016年便吸引了超过30万对情侣新人来三亚拍婚纱照、办婚礼。

为进一步规范三亚市婚纱摄影行业，保护三亚婚纱摄影客人和所有

商家的权利和义务，日前，三亚出台中国第一份婚纱摄影行业标准化合同——《三亚市婚纱摄影标准化合同》，详细规定了拍摄、婚庆服务事项，服务费与支付方式，双方权利与义务，以及双方违约责任等六项内容。该合同将于6月6日正式发布，并在三亚全市范围内全面强制实施，规范婚纱摄影行业有序发展。

值得一提的是，合同内还首次规定

了婚纱摄影强制保险，设置婚纱摄影专属保险，保障消费者和商家合法权益。

三亚市婚庆旅游协会相关负责人表示，三亚婚庆旅游市场具有无限发展潜力，全面推广规范化、标准化婚纱摄影合同，将以法律手段促进行业有序健康发展，进一步保障消费者和商家的合法权益，同时，若出现婚纱摄影行业中的违法违规经营行为，三亚市旅游警察还将予以依法处置。

### 利用“12345热线+网格化”应急机制，海口市秀英区快速处置求助事件

## 19分钟找到路边晕倒老人的家属

本报海口6月5日讯 (记者计思佳 通讯员陈创森)9时8分发布求助信息，9时27分就联系上了家属。今天上午，利用“12345热线+网格化”应急机制，海口市金鼎社区网格员在巡查时得知有位老人晕倒在海秀桥，不省人事，因身份证上的地址只写了疏港一横路，辖区民警无法得知老人的家庭具体地址，没办法联系上家属。陈小鹏一边赶赴现场，一边在秀英区12345网格员工作微信群里发布紧急求助信息。

“紧急求助，有谁知道这个地址

的居委会电话，或是网格员电话？”今天上午9时8分，海口市金鼎社区网格员陈小鹏在巡查时得知有位老人晕倒在海秀桥，不省人事，因身份证上的地址只写了疏港一横路，辖区民警无法得知老人的家庭具体地址，没办法联系上家属。陈小鹏一边赶赴现场，一边在秀英区12345网格员工作微信群里发布紧急求助信息。

海口市秀英区网格中心主任蒋成钦看到身份证地址后，了解到疏港一横路现已改为丘海一横路，第一时间联系秀英区东方洋社区。东方洋社区3号网格员肖芝群马上响应，登录手机社服通系统查询到老人的家庭居住地址和家里联系电话，并于9点27分联系上老人的家属，并陪同赶往医院，协助做好后续服务工作。

医院内，在了解到老人状况稳定无大碍后，老人家属握着肖芝群的手表示感谢。

据悉，自今年5月14日海口市秀英区实行“12345热线+网格化”工作机制以来，秀英区努力履行“30分钟处置”的承诺，让网格员真正成为社区居民的“服务员”和政府的“监督员”。

### H 关注2017丝博会暨西洽会

展示各国特色，增进民心相通  
丝博会国际化程度高  
值得海南学习

本报西安6月5日电 (记者杨艺华)塞尔维亚的果酱、红酒和蜂蜜，伴着欢快的鼓点与观众热情互动的非洲青年，泰国精彩绝伦的果蔬雕刻，新加坡令人垂涎的特色美食，尼泊尔美轮美奂的织毯工艺……在2017丝绸之路国际博览会暨第21届中国东西部合作与投资贸易洽谈会上(以下简称丝博会)，国际元素大放异彩，“一带一路”连心桥正在架起。

在丝绸之路特色产品馆，一条仿制的鎏金铜蚕吸引了众多宾客的目光。2000多年前，以丝绸为纽带，一条由长安出发一路向西的商旅之道打开了各国贸易、人文交流的新窗口，汉代文物鎏金铜蚕成为古丝绸之路繁荣的实物见证。

“来到丝博会就是希望向中国和丝路沿线国家推介本国的特色，除了大家看到的产品外，还包括我们的科学技术和服务项目。”塞尔维亚馆展团接待部负责人Nikola Paunovic表示，作为主宾国，塞尔维亚组成了100多人的团队为客商和观众介绍贸易政策、美食文化、风土人情等。他们希望通过“食品之路”将蜂蜜、牛羊肉、蔬果、水稻等农副产品出口到中国。

在泰国展馆，技艺精湛的果蔬雕花让观众们一饱眼福，来自巴西圣保罗的披肩、长袍、围巾等让很多女士爱不释手。乌克兰的色拉油、华夫饼，俄罗斯的巧克力、海参、鱼子酱等许多来自不同国家的特色产品让人流连忘返。

经过参展观展，三亚百泰生物科技有限公司销售总监张谦感触颇深。他认为，陕西有“丝博会”，海南有“海博会”，海南会展业发展潜力巨大，但需要在专业性和国际化程度上得到加强，并充分挖掘海南的文化内涵。

“丝博会不仅有高端论坛和经贸洽谈，也是展示各国别具特色的生活方式、增进民心相通的盛会。”省商务厅副巡视员关义耀说，丝博会国际化程度很高，值得海南在今后办展会中学习借鉴。

### 屯昌成功规劝2名在逃国家工作人员投案自首

本报海口6月5日讯 (记者况昌勋)记者今天从海南廉政网获悉，屯昌县反腐败协调领导小组统筹协调，因案施策，健全联系会议、信息沟通等工作制度，加强纪法震慑、政策感召及亲情感化，今年以来，成功规劝2名在逃国家工作人员回该县投案自首。

据了解，屯昌在中央追逃登记备案的在逃国家工作人员分别是屯昌县石油公司原出纳员褚瑞清和屯昌县石油公司光明加油站原站长陈德勇，两人已分别于4月10日和5月24日投案自首。

### 玩忽职守，贻误工作 定安扶贫办主任 许雄等3人违纪被处分

本报海口6月5日讯 (记者况昌勋 邓钰)记者今天从海南廉政网获悉，日前，定安县委对县扶贫开发办公室主任许雄、副主任符焕国、科员莫贤益违纪问题进行了立案审查。

经查，许雄在扶贫项目物资采购中玩忽职守，贻误工作，导致政府采购合同转包。许雄、符焕国、莫贤益在扶贫物资验收、发放过程中把关不严，造成扶贫物资严重损失和不良社会影响，对此，许雄负重要领导责任，符焕国负主要领导责任，莫贤益负直接责任。

依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定，经定安县委常委会议和县监察局局长办公会议审议，并报县委、县政府批准，决定给予许雄党内严重警告、行政记过处分；给予符焕国党内警告、行政警告处分。经定安县委常委会议和县监察局局长办公会议审议，决定给予莫贤益党内警告、行政警告处分。

### 切勿盲目信谣传谣 今年我省3人 散布食品安全谣言被罚

本报海口6月5日讯 (记者罗霞 通讯员贺润起)记者今天从省食药监局获悉，2016年以来，我省共有4人因散布食品安全谣言被行政拘留和罚款，其中今年以来有3人被行政拘留和罚款。省食安办、省食药监局提醒广大消费者，对食品安全有疑虑，请通过正当途径向食药监管部门举报，切勿盲目信谣传谣。

2016年10月，文昌的邢某某因散布“文昌28人吃牛肉感染SB250病毒”谣言被行政拘留10日并处罚款500元；2017年3月，三亚的刘某因散布“甲醛泡海鱼”谣言被行政拘留5日并罚款500元；2017年5月，海口的苏某珍，东方的庞某美因跟风散布海口版“塑料大米”“塑料大米做寿司”谣言分别被行政拘留5日。

从全国来看，2016年以来，全国共有31人和4个自媒体因散布食品安全谣言被惩处，其中被行政拘留30人、被批捕1人，被禁言的微信公众号和微博各1个。

省食安办、省食药监局提醒广大消费者，对未经核实的信息，不要轻易相信、随意转发，更不要故意扩撒。如发现散布食品安全谣言的违法行为，请及时向公安机关或食药监管部门举报。